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RUSKO 
Perusraportti 
Varsinais-Suomen Päihdetilannekysely 2021 
 
Näytetään 95 vastaajaa kyselyn vastaajien kokonaismäärästä 3625  
(95 vastaajaa on 1,5 % Ruskon asukkaista) 
 
1. Sukupuoli 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Mies 30 31,6% 

Nainen 65 68,4% 

Muu 0 0,0% 

En halua kertoa 0 0,0% 
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2. Ikä 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

alle 18-vuotta 6 6,3% 

18-30 vuotta 20 21,1% 

31-45 vuotta 31 32,6% 

46-60 vuotta 29 30,5% 

61-75 vuotta 8 8,4% 

yli 75 vuotta 1 1,1% 

En halua kertoa 0 0,0% 
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7. Oletko havainnut kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana alaikäisten...?  
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani 

alkoholin käyttöä? 42,1% 42,1% 15,8% 1,7 2,0 

tupakoimista? 63,1% 27,4% 9,5% 1,5 1,0 

nuuskaamista? 47,4% 32,6% 20,0% 1,7 2,0 

sähkösavukkeiden käyttöä? 51,6% 33,7% 14,7% 1,6 1,0 

kannabiksen käyttöä? 16,8% 55,8% 27,4% 2,1 2,0 

muiden huumeiden käyttöä? 10,5% 59,0% 30,5% 2,2 2,0 

rahapelaamista? 11,8% 62,4% 25,8% 2,1 2,0 
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8. Oletko havainnut kunnassasi viimeisen 12 kuukauden aikana alaikäisille...? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 Kyllä Ei 
En osaa 

sanoa 
Keskiarvo Mediaani 

alkoholin välittämistä? 17,9% 66,3% 15,8% 2,0 2,0 

savukkeiden ja sähkösavukkeiden 
välittämistä? 

12,8% 67,0% 20,2% 2,1 2,0 

nuuskan välittämistä? 15,8% 67,4% 16,8% 2,0 2,0 

huumausaineiden välittämistä? 11,6% 69,5% 18,9% 2,1 2,0 
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9. Oletko havainnut viimeisen 12 kuukauden aikana tilanteita, joissa myyjä ei 
ole tarkastanut nuorelta näyttävän...? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 Kyllä Ei 
En osaa 

sanoa 
Keskiarvo Mediaani 

alkoholin ostajan ikää? 15,8% 77,9% 6,3% 1,9 2,0 

tupakka- ja nikotiinituotteiden ostajan 
ikää? 

13,7% 76,8% 9,5% 2,0 2,0 

rahapelejä pelaavan tai ostavan ikää? 7,4% 76,8% 15,8% 2,1 2,0 
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10. Käytetäänkö kunnassasi mielestäsi liikaa...? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 Kyllä Ei En osaa sanoa Keskiarvo Mediaani 

alkoholia? 20,0% 46,3% 33,7% 2,1 2,0 

tupakka- ja nikotiinituotteita? 36,8% 33,7% 29,5% 1,9 2,0 

muita päihteitä? 22,1% 35,8% 42,1% 2,2 2,0 

rahapelejä? 8,5% 46,8% 44,7% 2,4 2,0 

 
  



7/25 

11. Suhtaudutaanko kunnassasi liian vapaasti humalajuomiseen? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 12 12,6% 

Ei 44 46,3% 

En osaa sanoa 39 41,1% 
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12. Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana altistunut tupakansavulle kadulla tai 
muulla julkisella paikalla niin, että olet kokenut siitä olleen sinulle haittaa? 
Vastaajien määrä: 94 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä, missä? 24 25,5% 

Ei 69 73,4% 

En osaa sanoa 1 1,1% 

 
Avoimeen tekstikenttään annetut vastaukset 

Vastausvaihtoehdot Teksti 

Kyllä, missä? Kaupan oven edessä 

Kyllä, missä? Ulkotiloissa 

Kyllä, missä? Bussipysäkillä 

Kyllä, missä? Smarketin sekä Kmarketin edusta 

Kyllä, missä? kaupan piha 

Kyllä, missä? Ruskon S-market 

Kyllä, missä? Kaupan edessä 

Kyllä, missä? Bussipysäkillä Turussa 

Kyllä, missä? Missä vaan missä tupakkaa on poltettu 

Kyllä, missä? 
Parkkipaikalla mentäessä kauppaan, aina joku vetää röökin ennenkuin 
menee kauppaan 

Kyllä, missä? Turussa 

Kyllä, missä? Kaupan edusta 

Kyllä, missä? Bussipysäkillä, kaupan ulkopuolella 
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Kyllä, missä? Pankkiautomaatilla 

Kyllä, missä? joka paikassa missä tupakoidaan. 

Kyllä, missä? Bussipysäkillä, kaupan edessä, kirjaston edessä 

Kyllä, missä? Työpaikalla 

Kyllä, missä? Kaupan edessä 

Kyllä, missä? ravintolan terassilla 

Kyllä, missä? kadulla 
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13. Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana nähnyt huumeidenkäyttöä kadulla tai 
muulla julkisella paikalla? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 13 13,7% 

Ei 77 81,0% 

En osaa sanoa 5 5,3% 
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14. Oletko viimeisen 12 kuukauden aikana pelännyt julkisella paikalla 
kohtaamiasi päihtyneitä henkilöitä? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 18 18,9% 

Ei 76 80,0% 

En osaa sanoa 1 1,1% 
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15. Olisiko anniskelua / alkoholin käyttöä tarpeen rajoittaa tietyillä alueilla 
kunnassasi kunnan omalla päätöksellä? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä, missä? 7 7,4% 

Ei 63 66,3% 

En osaa sanoa 25 26,3% 

 
Avoimeen tekstikenttään annetut vastaukset 

Vastausvaihtoehdot Teksti 

Kyllä, missä? Raula 

Kyllä, missä? Keskusta-alue 

Kyllä, missä? Julkisilla paikoilla, leikkipuistoissa 

Kyllä, missä? ”Keskusta” 

Kyllä, missä? Ruskolla ja Vahdolla 

Kyllä, missä? Keskusta,leikkikentät 

Kyllä, missä? alkoholi pois elintarvike kaupoista 
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16. Käyttäisitkö lakisääteistä mahdollisuuttasi kertoa mielipiteesi, mikäli oman 
kotisi välittömässä lähiympäristössä sijaitsevalle ravintolalle haettaisiin 
anniskelulupaa tai jatkoaikaa terassianniskeluun? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 46 48,4% 

Ei 30 31,6% 

En osaa sanoa 19 20,0% 
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17. Ovatko ravintoloiden pidentyneet anniskeluajat aiheuttaneet häiriöitä 
lähiympäristössäsi? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä, millaista / missä? 2 2,1% 

Ei 46 48,4% 

En osaa sanoa 3 3,2% 

En ole havainnut anniskeluaikojen pidentyneen / ei ravintoloita lähiympäristössä 44 46,3% 

 
Avoimeen tekstikenttään annetut vastaukset 

Vastausvaihtoehdot Teksti 

Kyllä, millaista / missä? Keskusta 

Kyllä, millaista / missä? Rusko keskustassa, kovaa ääntä 
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18. Tulisiko alkoholin myyntiin henkilölle, joka on selvästi päihtynyt suhtautua 
kuntasi ravintoloissa nykyistä tiukemmin? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 37 39,0% 

Ei 21 22,1% 

En osaa sanoa 37 38,9% 
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19. Tulisi alkoholin myyntiin henkilölle, joka on selvästi päihdynyt suhtautua 
kuntasi kaupoissa nykyistä tiukemmin? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 36 37,9% 

Ei 28 29,5% 

En osaa sanoa 31 32,6% 
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20. Oletko ollut viimeiden 12 kuukauden aikana  huolissa läheisen...? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 Kyllä Ei 
En osaa 

sanoa 
Keskiarvo Mediaani 

alkoholinkäytöstä? 27,7% 70,2% 2,1% 1,7 2,0 

tupakka- ja nikotiinituotteiden 
käytöstä? 

28,4% 69,5% 2,1% 1,7 2,0 

lääkkeiden väärinkäytöstä? 8,5% 89,4% 2,1% 1,9 2,0 

huumausaineiden käytöstä? 7,4% 88,4% 4,2% 2,0 2,0 

rahapelaamisesta? 8,4% 90,5% 1,1% 1,9 2,0 
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21. Oletko ollut viimeiden 12 kuukauden aikana huolissasi omasta...? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 Kyllä Ei 
En osaa 

sanoa 
Keskiarvo Mediaani 

alkoholinkäytöstä? 6,3% 91,6% 2,1% 2,0 2,0 

tupakka- ja nikotiinituotteiden 
käytöstä? 

12,6% 84,2% 3,2% 1,9 2,0 

lääkkeiden väärinkäytöstä? 3,2% 95,7% 1,1% 2,0 2,0 

huumausaineiden käytöstä? 1,1% 98,9% 0,0% 2,0 2,0 

rahapelaamisesta? 3,2% 95,8% 1,0% 2,0 2,0 
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22. Saako kunnassasi helposti tukea tupakoinnin tai nuuskankäytön 
lopettamiseen? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 7 7,4% 

Ei 7 7,4% 

En osaa sanoa 81 85,2% 
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23. Saako kunnassasi helposti päihdehoitoa? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 6 6,3% 

Ei 9 9,5% 

En osaa sanoa 80 84,2% 
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24. Saako kunnassasi helposti apua peliriippuvuuteen? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 4 4,2% 

Ei 10 10,5% 

En osaa sanoa 81 85,3% 
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25. Onko kunnassasi tehty ehkäisevä päihdetyö Sinulle tuttua? 
Vastaajien määrä: 95 

 
 

 n Prosentti 

Kyllä 9 9,5% 

Ei 73 76,8% 

En osaa sanoa 13 13,7% 
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26. Kun ajattelet päihteiden käytöstä tai rahapelaamisesta aiheutuvia haittoja, 
mihin seikkaan tai seikkoihin erityisesti tulisi kunnassanne mielestänne 
puuttua ja miten? 
Vastaajien määrä: 43 

Vastaukset 

Nuorten nuuskaamiseen, savutupakkatuotteiden käyttöön, energiajuomien myymiseen (Ruskon 
S-market) ja alkoholin käyttöön (onneksi harvat, mutta sekin liikaa). 

En tiedä 

Nuorten päihteidenkäyttöön liittyvää ennaltaehkäisevää työtä pitää kehittää. 

Ennaltaehkäisyyn, nuoriin. 

Nuorten päihteiden käyttöön ja alkoholin välittämiseen alaikäsille. Kaupan ja yläkoulun pihalla voi 
havaita alkoholin noutopalvelun alikäisille. 

Nuorten päihteiden käyttöön, erityisesti nuuska… 

Kertoa näistä kouluissa lapsille/nuorille 

Alaikäisiin. Pitäisi toistaa vastuuta omasta itsestä, terveydestä, raha-asioista, rikoksista, 
liikenteestä ja että kannabis ei edelleenkään ole laillista. Vanhemmat voivat vain toivoa, mutta 
nuorella itsellään on viimekädessä itsellään vastuu valinnoistaan. 

Nuorten päihteiden erityisesti huumeiden käyttö. Itse en ole havainnut, mutta olen kuullut, että 
nuorilla on huumeongelmaa kunnassamme. 

Riippuvuuden tuomiin rahaongelmiin ( asunnon vuokra, laskut ) 

Jokaiselle vähänkin suostuvaiselle päihderiippuvaiselle ehdottomasti tarjottava maksusitoumus 
minnesotamalliseen hoitoon. 

Mielenterveysongelmiin niiden takana 

Nuorille eteenkin yläasteikäisille lisää valistusta ko. aiheista. 

Rahapelit pitäisi poistaa kaikkialta 

Katuvalot päällä myös öisin, asukkaiden turvallisuuden vuoksi 

Nuorisotyö, nuorille pitää enemmän painottaa päihteiden/uhkapelaamisen haittoja. 

Saatavuuteen 

Ylipäätään matalan kynnyksen palvelyihin 
Mt palveluja ei ole juuri ollenkaan/ mikäli on niin kuntalaisilla ei ole niiden saatavuudesta tieoa 

Liian vaikea kysymys. 

nuoret. 

Lapsiin 

Tulisi puuttua ennenkaikkea päihteidenkäytön syihin, ei oireisiin. Työttömyyden ehkäisy, 
aktiviteetteja/kulttuuria lisää, paremmat julkiset liikenneyhteydet kulttuurin ja aktiviteettien pariin 
esim. Turkuun, ulkoilureittejä ja koirapuisto :) 

Hoitoon ohjaus kunnan terveyskeskuksessa. 

Ennaltaehkäisevään työhön kouluissa, joissa kerrottaisiin päihteiden vaaroista. Kertojana voisi 
olla joku sellainen joka on itse päässyt koukusta irti. 

Lasten ja nuorten huumeiden käyttö ja alaikäisille huumeiden välittäminen. Ruiskuja ja bongeja 
löytynyt muunmuuassa linkkitorni juurelta, linkkitorni joka nökyy ohjaluodontielle. 
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Vihreitä ei pidä päästää päättämään päihdeasioista. 

Kokonais valtaisesti kaikkeen 

Nuorisoa pitäisi tarkkailla jo kotona paremmin ja asettaa rajoja. 
Lakimuutos olisi kohdallaan, kun vanhemmat pelkäävät asetta niitä rajoja ja pelkäävät pitää kuria, 
joka kumminkin kasvattaa parhaiten ja kertoo välittämisestä. Nyt lapsilla on liikaa valtaa, koska 
uhkaavat sosiaaliilmoitukdilla sun muilla. 
Kurinpito kotona ja koulussa pitäisi palauttaa, se on ennalta ehkäisyä. 

Nuorten päihteiden käyttö on huolestuttavaa, 

Nuorten päihteidenkäytön ehkäisy ja käyttöön puuttuminen matalalla kynnyksellä. 

En osaa sanoa 

Ylä- ja ala-asteella tulisi ottaa nuorten mielenterveys- ja päihdeongelmat vakavemmin huomioon 
sekä puheeksi. Pitää enemmän päihdevalistuksia ja näyttää esim. videoita sen vaikutuksista. Yle 
areenassa on "Koukussa" dokumentti, joka tulisi ainakin ylä-asteella katsoa, siinä seurataan parin 
huumeiden käyttäjän elämää ja uskon, että se valisisi monen nuoren ajatusta huumeiden 
käytöstä. 

Ennaltaehkäisyyn ja ,ongelman jo ollessa, nopeaan hoitoon pääsyyn. 

Kouluissa tulisi tarkkailla merkkejä päihteiden käytöstä ja herkästi puuttua asiaan 

Pitäisi ensin tietty selvittää mikä ajaa käyttämään päihteitä ja pelaamaan. Saada muutos siihen, 
jotta voidaan edetä asiassa. 

Alaikäisten päihteiden käyttöön. 

Nuorten sekä ikäihmisten päihteiden käyttöön sekä rahapelaamiseen tulisi puuttua. En osaa 
sanoa miten, ehkä valvonnalla ja tarjoamalla mielekästä toimintaa etenkin nuorille ja panostaa 
monipuolisiin harrastusmahdollisuuksiin mm.vähävaraiset 

Alkoholinkäyttö on melko näkyvää kunnan paikallisessa baarissa, sen terassilla on ajoittain melko 
äänekästä ja humaltunutta väkeä. Toistaiseksi kuitenkin toiminta pysynyt suurinpiirtein asiallisena. 

Työssäkäyntikunnassani Turussa nuorten asenne päihteitä kohtaan on sallivampaa kuin ennen. 
Tilanne on muuttunut merkittävästi viimeisen 10 v aikana. Kunnassa tulisi huolehtia nuorten 
pääsystä mielenterveyspalveluiden piiriin helposti ja tuki perheille sosiaalitoimesta saatava 
kuntoon niin, että yhteydenotot eivät kestä kuukausia. 

Hoitoon ohjaukseen! 

Rahapeleissä, peliautomaattien vähentäminen kaupoissa. 

Ikärajat tiukemmiksi 

En osaa sanoa. Itse asun sen verra syrjässä, että meillä ei ole anniskelupaikkaa lähistöllä mistä 
olen tyytyväinen. 
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27. Jäikö jotain kysymättä? Mitä vielä haluaisit tuoda esiin päihteisiin ja 
rahapelaamiseen liittyen? 
Vastaajien määrä: 14 

Vastaukset 

Miten saada päihdeongelmaiset aikuiset ihmiset kunnassa hoitoon, jos eivät ole tekemisissä 
neuvolan, koulun tms. kanssa... 

Ei 

Terveydenhuollon henkilökunnan osaaminen ja tuntemus päihdesairauksista ja niiden hoidosta on 
riittämätön. Sairauden luonnetta ei tunneta. Helposti hoidetaan vaan pelkkiä oireita, jolloin sairaus 
pahenee ja kokonaan unohtuu se juurisyy, miksi ihminen on sairastunut. 

ei 

nuoret käyttää. 

Parempi valvonta kouluihin ja haitoista puhuminen. 

Nuorten ennaltaehkäisevään päihteidenkäyttöön olisi lisättävä määrärahoja. 

Pois kaikki tuonlainen 

Baari ei ole Ruskon kunnassa ongelma!! 
Vaan kotona jaettu raha, joka mahdollistaa päihteiden ylenpalttisen käytön. 
Nykyään nuoriso saa rahaa tekemättä sen eteen mitään ja mahdollistaa näin lorvailun… 

Ei 

Haluaisin Ruskolle monipuolisesti erilaisia yökerhoja ja peliluolia. Joka perjantai lärvilautanen 1€ 
ja juomien hinta alhainen. Yökerhojen sijainti Ruskon keskustassa ja aukiolot 9.00-05.00. 

Kannabiksen käyttö tulisi yleisesti dekriminalisoida, mutta ei laillistaa. 

- 

Alkoholin tiukentunut ikärajavalvonta luo markkinoita laittomille päihteille. 

 
 


